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Тема: «Золотая рыбка»
Задачи:
· Формировать элементарное восприятие художественного слова искусства.
· Продолжать закреплять навыки работы с пластилином на плоскости.
· Добиваться выразительности и необычности исполнения сказочного образа по средствам включения его оформления элементов бросового материала.
· Развивать аккуратность.
Материалы: картон голубого цвета, набор пластилина, набор блесток, стека, салфетка для рук, портрет А.С. Пушкина, книги со сказками А.С. Пушкина, запись песни «Золотая рыбка»

Ход занятия.

В. Дети, мы с вами читали недавно сказки. Сочинил их замечательный русский поэт. Вот его портрет. Кто это?
Д. Это А.С. Пушкин.
В. А теперь вспомним, какие его сказки вы читали? Я буду показывать книгу, а вы догадайтесь какая это сказка. Объясните, почему вы так считаете.
В. Молодцы, все сказки вспомнили. А теперь внимательно послушайте эти звуки. Что это?
Д. Шум моря.
В. В каких сказках Пушкина есть упоминание о море?
Д. «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о попе и работнике Балде», «Сказка о царе Салтане».
В. А теперь догадайтесь, из какой сказки отрывок?
   «Жил старик со своею старухой
У самого синего моря;
Они жили в ветхой землянке
Ровно тридцать лет и три года.
Старик ловил неводом рыбу,
Старуха пряла свою пряжу.
Раз он в море закинул невод, —
Пришел невод с одною тиной.
Он в другой раз закинул невод, —
Пришел невод с травой морскою.
В третий раз закинул он невод, —
Пришел невод с одною рыбкой,
С непростою рыбкой, — золотою.»
Д. «Сказка о рыбаке и рыбке».
В. Дети, а почему золотая рыбка в сказке могла исполнять желания?
Д. Потому, что рыбка была волшебная и умела делать чудеса.
В. А почему Пушкин назвал свою рыбку золотой? 
Д. Предположения детей.
В. Чешуя, которая покрывает тело рыбки крупная, блестит на солнышке, точно золотая. В сказке рыбка исполняла желания. А о чем бы вы попросили золотую рыбку, если бы вам удалось с ней встретится? 
Д. Варианты ответов.
В. Но все же, какой бы рыбка не была волшебной, без чего она, как и любая обычная рыбка не смогла жить?
Д. Без воды.
В. Верно. Поэтому золотая рыбка предлагает поплавать вместе с ней в водоеме. 

Физкульт минутка.

Как приятно в речке плавать         плавательные движения

Берег слева, берег справа               повороты влево, вправо

Речка лентой впереди                     руки вперед

Сверху мостик-погляди                  руки вверх

Мы работаем руками                      плавательные движения
Кто угонится за нами?

Мы из речки вылезаем                   ходьба на месте

И на травке отдыхаем                    садятся за столы


Практическая часть.

В. Дети, я думаю, что каждый из вас хотел бы иметь свою рыбку волшебницу. Сегодня мы сделаем панно с золотой рыбкой, изображая ее с помощью пластилина. Чтобы наша рыбка действительно была похожа на золотую, мы поверх пластилина выложим блестки-чешуйки.

Этапы выполнения работы:
· Скатать одну длинную и несколько коротких колбасок синего цвета. Длинной колбаской ограничить линию моря, размазать пластилин.
· У коротких колбасок загнуть край, чтобы они стали похожи на крючки. Каждый крючок приложить прямой к границе моря, сгладить место соединения. Взять немного белого пластилина и сделать пену поверх волны.
· Неровной стороной стеки с зубчиками провести по морской глади.
· Из желтого пластилина накатать тонких колбасок и нарисовать ими контур рыбки. Заполнить пластилином внутри рыбки. Оформить хвост и плавники. 
· Начиная от хвоста, выложить рядами блестки.

Перед работой сделаем пальчиковую гимнастику «Рыбки»

Рыбки в озере живут          ладонь выпрямить, пальцы прижать друг к другу

Вверх и вниз они снуют      ладони волнообразно перемещать вверх, вниз

По команде раз, два, три      указ. и большим пальцем сложить колечко

Выпускают пузыри      показ. как пузыри поднимаются вверх

И кружатся, и шалят     ладони поворачиваются в разные стороны

И хвостами шевелят      пошевелить кончиками пальцев.

Самостоятельная работа детей.


Заключительная часть.

В. Какие замечательные рыбки у вас получились, все разные. Но они и не должны быть одинаковыми, ведь каждый делал рыбку для себя. А вам понравилось на занятии? Что особенно понравилось делать? Что вызвало трудности? Что нового вы узнали на занятии? 
Д. Варианты ответов
В. Рыбка прислала вам подарок, угадайте, какой? Можете задавать наводящие вопросы.
Дети задают вопросы, пока не отгадают.
В. Сегодня рыбка прислала вам песню, под которую можно танцевать. Дети танцуют под песню «Золотая рыбка».

